

STARTECH: BUDUĆNOST INOVACIJA

Podrška inovacijama i digitalnoj transformaciji privrede u Srbiji

StarTech program podrške digitalnoj transformaciji malih i srednjih preduzeća deo je trogodišnjeg projekta za promociju inovacija i tehnološkog razvoja u Srbiji koji sprovodi NALED uz podršku kompanije Philip Morris.

Cilj projekta je ubrzanje rasta srpskih kompanija i transformacija tradicionalne ekonomije u digitalnu, izvozno orijentisanu ekonomiju zasnovanu na znanju i inovacijama. Vrednost projekta je pet miliona dolara, od čega oko tri i po miliona odlazi na direktnu finansijsku i stručnu podršku domaćoj privredi kroz dodelu bespovratnih sredstava. Ostale aktivnosti projekta su usmerene na unapređenje regulatornog okvira i promociju inovacija, inovatora i Srbije kao investicione destinacije.

Direktna podrška za najinovativnija preduzeća

Domaća mala i srednja preduzeća imaju priliku da konkurišu samostalno ili u saradnji sa fakultetima i istraživačkim centrima za dodelu bespovratnih finansijskih sredstava u iznosu od 25.000 do 100.000 dolara za ulaganje u digitalnu transformaciju svog biznisa, istraživanje i uvođenje inovativnih proizvoda i usluga. Planirana su tri javna poziva i dodela do 100 grantova, kao i vaučera za 1.000 sati ekspertske podrške za registrovanje патената, usaglašavanje s propisima, izvoz na strana tržišta, primenu novih tehnologija i dr.

Unapređenje regulatornog okvira za inovacije

Projekat će podržati dijalog i koordinaciju inicijativa javnog i privatnog sektora radi unapređenja inovacionog ekosistema. Laboratorija javnih politika (Policy Lab) će pružiti analitičku osnovu za planiranje reformi i stvaranje uslova za ubrzanje razvoja privrede i očuvanje kreativnog potencijala u zemlji.

Promocija reformi i domaće inovativnosti u zemlji i svetu

Promocija domaćih inovativnih biznisa i Srbije kao investicione destinacije ima za cilj da ohrabri mala i srednja preduzeća da pokrenu proces digitalne transformacije i pređu na proizvodnju visoke dodatne vrednosti, izađu na strana tržišta i mobilišu dodatni kapital iz zemlje i inostranstva. Najuspešniji korisnici StarTech programa, dobiće priliku da predstave svoje ideje i projekte na investicionim konferencijama u Evropi i svetu.

Globalni indeks inovacija

Srbija je 2020. godine na Globalnom indeksu inovacija zauzela 53. poziciju od 131 zemlje. Iako su performanse naše zemlje u oblasti inovacija bolje u odnosu na većinu ekonomija sa sličnim bruto domaćim proizvodom, u evropskim okvirima se nalazimo među pet najslabije plasiranih. Najviše zaostajemo u oblasti "sophisticiranosti tržišta", što ukazuje da je neophodna dodatna podrška razvoju i uspehu inovacija. Upravo to je fokus StarTech programa koji želi da prepozna, ohrabri i podrži najbolje među domaćim inovatorima da povedu transformaciju svojih kompanija i čitave ekonomije.